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МОНІТОРИНГ ДИНАМІКИ ЧАСОВИХ РЯДІВ ВАЛЮТНИХ 
КОТИРУВАНЬ ЗА ДОПОМОГОЮ ВЕЙВЛЕТІВ МЕЙЄРА 

 
Одним із головних завдань моніторингу динаміки часових 

рядів валютних котирувань полягає у пошуку екстремумів коли-
вань досліджуваного часового ряду. Кожен з таких екстремумів 
є одночасно початком та закінченням спрямованого руху дослі-
джуваного ряду – тренду. Купівля та продаж валюти за трендом 
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дозволяє суттєво збільшити прибуток. 
 

 
Рис. 1. Котирування валютної пари EUR/USD 1D та екстре-

муми за період з 15.10.2018 до 11.10.2019. 
 
Часовий ряд валютних котирувань містить у собі цінові від-

хилення від лінії тренду, так званий «шум». Одним із ефектив-
них методів позбавлення від «шуму» (фільтрація ряду) з метою 
прогнозування подальшої динаміки валютних котирувань є за-
стосування вейвлет-аналізу, зокрема, вейвлетів Мейєра у непе-
рервному та дискретному варіантах [1-2]. Їх головною перева-
гою є той факт, що  вони симетричні та регулярні на нескінчен-
ності. 

Як відомо, вейвлети Мейєра задаються таким виразом [1]: 

 
Для визначення скейлигу вейвлету Мейєра можна скориста-
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тися наступним співвідношенням [2]: 

 
Однією із особливостей апроксимації часових рядів вейвле-

тами Мейєра є її гладкість і діференційовність, що дозволяє 
здійснювати фільтрацію шуму та розкладання ряду на тренди.  

Підсумовуючи, зауважимо, що вейвлети  Мейєра можна ви-
користовувати для визначення сили тренду, наприклад, якщо 
брати апроксимації високих порядків і дивитися точки перегину 
– це може підказати, що тренд слабшає та можливе зародження 
сильних проміжних трендів, які супроводжуються турбулентні-
стю ціни досліджуваного котирування. 

Моніторингу стану валютного ринку дає можливість поділу 
часового ряду на дві складові, одна з яких характеризує стан 
ринку на даному часовому інтервалі, а інша є свого роду ринко-
вим шумом щодо цих станів.  

Перевагами запропонованої моделі з точки зору подальшого 
прогнозування є відсутність ринкового шуму в обробленому 
сигналі та зручна форма обробленого сигналу у вигляді кусково-
лінійних трендів, але відкритими як для запропонованого підхо-
ду, так і для багатьох інших методів [2-3],  залишаються питання 
визначення точок розвороту трендів. 
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